# 聊城市签发第9号总河长令

统筹推动河湖长制高质量发展

记者 陶春燕

近年来,聊城市扎实推进 河湖长制落实,成功应对近两 年的汛情"大考",解决了一批 长期以来侵占破坏河湖的"老 大难"问题,水生态环境质量有 效改善,河湖面貌持续向好, 河畅、水清、岸绿、景美"的目 标正逐步实现。

为进一步发挥好河湖长制 制度优势,近日,聊城市总河长 签发了第9号总河长令,力促着 力解决制约河湖安全健康的深 层次问题,统筹推动河湖长制 高质量发展

记者从聊城市人民政府新 闻办召开的新闻发布会上获 悉,《通知》共4个方面12条具体 内容

强化各级河湖长履职尽 责。河湖长制的核心是"责任 制",要压实各级河湖长及相关 部门责任,聚焦水岸同治,坚持 管好"盛水的盆"、护好"盆中的 。一是强化巡查督促。河湖 长要定期开展巡河湖,确保河 湖情况了然于胸;定期调度河 湖管理重点任务落实情况,既 要跟踪督办"一河(湖)一策"整 治任务落实,又要督促"四乱 问题动态清零。二是强化问题 导向。经常调度水域岸线管护、 水安全保障、水资源保护、水污

染防治、水环境治理、水生态修 复、水工程管护、防汛备汛等工 作,主动协调处理和研究解决 涉及的具体困难、重大问题。三 是强化统筹协调。河湖长要发 挥牵头抓总作用,协调区域间 和上下游、干支流、左右岸的同 向协作,联防联控,变"分段治 为"全域治";推动各部门各司 其职、协同配合,形成"九龙"共 治,最大化发挥治理和管护效 能。四是强化激励问责。用好督 查激励机制,对目标任务落实 不到位或者河湖长履职评价不 合格的,视情约谈提醒或问责。

抓实河湖管理重点任务 盯紧抓实年度重点任务,推动 实现河湖保护治理管理目标统 、任务协同、措施衔接、行动 同步。一是高质量完成河湖健 康评价任务。切实摸清河湖健 康状况及不利制约因素,全面 建立健康档案,为指导"一河 (湖)一策"提供靶向整治依据。 是持续加大岸线管控力度 严格落实河湖岸线利用与保护 规划,维护河湖健康生命。抓牢 "一河(湖)一策"阶段整治目 标、解决历史遗留问题既定推 进计划和常态化规范化"清四 乱"三项工作,进一步清除妨碍 河道行洪和影响水生态安全的 河湖问题。三是加快推进美丽 幸福河湖建设。以打造全区域、



整流域幸福河湖为目标,深入 开展好创建省级示范标准为引 领的美丽幸福河湖建设,更好 满足人民群众对可靠水安全、 优质水资源、健康水生态、宜居 水环境、优秀水文化的要求,不 断提升群众的获得感、幸福感、

加快推进河湖水系连通 抓住国家省级水网先导区建设 和山东省市级现代水网示范区 建设的重大机遇,健全完善水 资源调配体系、水旱灾害防御 体系、水生态保护体系、智慧化 水网体系"四个体系",加快构 建聊城现代水网,确保完成年 内水利投资40亿元以上既定建 设任务,加快实施徒骇河、马颊 河、金堤河、漳卫河等骨干河道 及中小河流50.1公里治理,深 入开展现代水网示范区创建活 动,打造市级水网建设样板。

持续夯实河湖长制工作基

础。一是开展好河湖名录核准 结合河湖划界中发现的部分河 湖流域面积、河流长度、湖泊面 积等与实际不符或已发生明显 变化的实际情况合理进行增 减。二是进一步复核划界成果。 彻底纠正河湖管理范围划定中 的人为降低划界标准、收窄岸 线管理范围,故意避让村镇、农 田、建(构)筑物、基础设施等问 题。三是进一步调整优化河湖 岸线保护利用规划。根据国土 空间"三区三线"划定成果,结 合河湖治理后岸线空间变化情 况,及时对河湖岸线保护与利 用规划进行调整优化。四是加 力推进数字河湖建设。加大市 县两级河湖长制管理信息系统 平台的互通、融合,加快推进涉 河湖数据集成和信息共享,着 力提升河湖监管数字化、网络 化、智能化水平。

### 村民代表受邀 提前参观"未来的家"



近日,中交一公局聊城东昌府区 八东八西项目部邀请八西村村民代表 来到施工现场,提前参观"未来的家" 并就村民比较关心的交房时间、排水、 集中供暖等问题进行座谈。

在项目沙盘前,中交一公局八东 八西项目部副经理部先平详细向村民 代表介绍项目施工进度、功能规划等 信息,还对村民比较关心的幼儿园、社 区门诊、健身广场的分布等问题做了 耐心细致的解答;在样板间内,项目工 程师带领着村民参观客厅、卧室和厨 卫等,细致地讲解设计理念、施工管理 规范标准以及人性化设计等内容。村 民代表们对照户型平面图,了解房屋 户型,朝向等相关情况,同时对比较关 心的防水、供暖、电梯安全等问题向现 场工作人员进行咨询,看着即将入驻 的新房,每个人的脸上都洋溢着对未 来美好生活的憧憬与向往。

"参观完很开心,看到想象中的新 房子变成了现实。"村民代表表示,他 觉得95平方米三房两厅的户型性价比 最高,也最满意,现在最期待就是早日 入住

聊城八东八西项目在建建筑面积 约44万平方米,建设内容包括24栋住 宅楼、1栋医疗养老服务中心及住宅楼 底层配套商业,建成后预计可供2874 户居民入住,有效缓解附近居民住房 (通讯员 袁伟涛)

立足希望小屋

### 相关链接

## 今年以来,累计清理整治河湖"四乱"问题1100余项

2023年以来,在聊城市 委、市政府的坚强领导下,全 市深入落实河湖长制工作。

开展河湖"清四乱"。通过 河长巡河、人工暗访、卫星遥 感、群众监督举报等多种方式 对全市各级河湖进行排查,发 现问题及时组织各县(市、区) 讲行整改:同时多次联合市委 市政府督杏办对重难点河湖 问题进行实地督查,压紧压实 属地责任。今年以来,累计清 理整治河湖"四乱"问题1100 余项,河湖面貌持续改善

开展妨碍河道行洪隐患 排查专项行动。组织对全市 1400余条河道进行全面排查, 先后出动3600余人次,各类机 械300余台次,排查河道5000余 公里,发现并清理各类河道垃 圾、水面漂浮物等562处、220余 吨,有效保障了汛期河道行洪 涌畅

开展美丽幸福河湖和数 字河湖建设。今年,全市计划 创建11条省级美丽幸福河湖、

13条数字河湖。同时计划完成 538条美丽幸福河湖的建设, 力争到年底实现美丽幸福河 湖全覆盖

开展镇村级河湖长履职 检查。组织对全市镇村级河 湖长履职情况检查,通过档 案审阅、现场查看、随机询 问、河长制APP数据对比等 方式,抽查了69个乡镇(占全 市135个乡镇的51%),对269名 镇级河长、554名村级河长履 职情况进行了检查,并在全

市范围内进行了通报,压实 镇村级河湖长责任。

引导群众参与河湖管 。利用主流媒体对全市河 湖长制工作进行广泛宣传报 道,大力推广"碧水积分"护 水平台,全市"碧水积分"注 册人数25.7万余人,达到全市 常住人口的4.33%, 走在全省 前列,引导广大群众从"旁观 者"变成河湖治理的"参与

> 记者 陶春燕

## 聊城颁发首本地下空间不动产权证书

记者 李军 通讯员 闫娟

8月16日,市不动产登记中 心觉总支书记、主任魏安涛向 昌润投资控股集团有限公司颁 发了聊城市首本地下空间不动 产权证书,明确了昌润投资控 股集团有限公司名下位于东昌 路以北、健康路以东和东昌路 以南、二干路以西总面积21907 平方米的交通服务场站用地 (社会停车场用地)地下空间不 动产使用权属。首本地下空间 不动产权证的颁发,标志着聊 城市地下空间正式纳入不动产

统一登记体系

为地下空间办理不动产 登记证书,是聊城市优化营商 环境的又一项创新举措,也是 聊城市探索国有建设用地地 下空间使用权属、节约利用土 地、解决城市用地紧张、拓展 土地综合开发、利用空间的-

开展对地下空间的产权 登记,有利于厘清权利人地下 空间权属,对保障权利人合法 权益具有重要意义,也为下-步开发城市各类地下空间的 首次登记和转移登记打下了 坚实基础。



## 帮孩子找好人生方向

2023年6月23日,聊城大学材料 科学与工程学院"巍巍照金展红旗 点点繁星汇银河"点点志愿服务队 带领希望小屋儿童小悦(化名)来到 聊城大学开展以"立足希望小屋,帮 孩子找好人生方向"为主题的社会 实践活动

成员们带领小悦走进了图书 馆和教学楼,穿过了彩虹桥,参观 了日冕广场,领略校园风采,她表 示以后要刻苦学习,步入理想大 学,做有志青年。 (记者 李军)

#### 登报公示

姚仁猛(3725XXXXXXXXXX5338):

因你从2023年6月19日至今连续 旷工达43个工作日,严重违反了公司 的规章制度。现根据《劳动合同法》第 三十九条的规定和本公司规章制度。 我公司决定解除与你的劳动合同,现 通过登报公示向你送达,公告期满视 为送达。请你自本公告期满之日起七 日内到本公司办理离职手续

> 山东省保时通信息网络有限公司 聊城分公司 2023年8月23日